

Муниципалитеты соревнуются

В Министерстве регионального развития Пермского края подведены итоги конкурса муниципальных районов и городских округов по показателям социально-экономического развития за 2010 год. На днях об этом губернатору Пермского края Олегу Чиркунову доложил вице-премьер краевого правительства Владимир Цветов.



Муниципальное многоборье

Для большей объективности результатов все муниципалитеты Пермского края разделены на три группы – города, районы с преобладанием городского населения и сельские районы.

Победителями конкурса по итогам 2010 года стали: муниципалитет, занявший 1 место в группе «города» – Кунгур; районы, занявшие первые три места в группе «территорий городского типа»: Добрянский (1), Очерский (2) и Лысьвенский (3) районы; и первые 4 района с преобладанием сельского населения: Пермский (1), Чагинский (2), Березовский (3) и Кисертский (4). Это те, кто по большинству ключевых показателей эффективности продемонстрировали хорошую динамику.

Особенность проведения соревнования заключается в том, что по многим показателям сравнивается не Пермский район с Березовским, а Пермский район с Пермским районом более раннего периода. То есть соревнование происходит и по темпам роста. По сути, идет формирование истории деятельности каждого главы. Основными показателями, влияющими на рейтинг муниципального образования и его главы лично, являются рост численности постоянного населения, снижение уровня преступности, динамика поступления доходов, рост налогооблагаемой базы, эффективность бюджетных вложений, уровень расходов на муниципальное управление и так далее. Всего оценивается 25 показателей.

Муниципалитеты, победившие в конкурсе по итогам

2010 года, получают серьезные премиальные: от 1,6 до 4,7 млн. рублей. Всего на это будет направлено 28 млн. рублей. 70% премиальных главы могут направить на социально-экономическое развитие территории, остальную сумму – на премирование наиболее отличившихся сотрудников. Кроме того, Владимир Цветов отметил, что фотографии глав муниципалитетов-победителей будут висеть на «Доске почета» в здании Правительства Пермского края.

Подтянись, не ленись!

– Соревнования всегда подталкивают людей к действиям, – отметил губернатор Олег Чиркунов. – Ведь все, что происходит в Пермском крае, происходит на территории ка-

кого-то муниципалитета. И наша задача, в том числе и с помощью этого конкурса, добиться единства целей двух уровней власти и видеть, что жизнь в муниципалитетах меняется к лучшему.

Отдельно стоит отметить некоторые районы, показавшие успехи и серьезно продвигнувшиеся в рейтинге. Например, Лысьвенский район «прыгнул» в число призеров на 3-ю позицию с прошлогоднего 13-го места. Это удалось благодаря грамотной бюджетной политике. Также Нытвенский район поднялся по итогам 2010 года с 12 на 5 место за счет повышения самодостаточности, а также за счет снижения уровня преступности и прироста численности постоянного населения.

– То, что Нытвенский район по итогам краевого конкурса значительно продвинулся впе-

ред, – это заслуга большой совместной работы администрации района и поселений. Добиться чего-то можно только совместным трудом, – рассказывает первый заместитель главы района Петр Огородов. – Для нас важно, что по одному из интегральных показателей – самообеспеченности – с 10 места в 2009 году район продвинулся на первое в 2010-ом. А это значит, что доходы в бюджет увеличиваются, а расходы минимизируются. Снижился уровень преступности: в 2009 году Нытва была на четвертом месте, в 2010 – на втором. По приросту численности населения с 9-го места передвинулись на 7-е, экономическому развитию – с 13-го места на 12-е, по управлению ресурсами и развитием инфраструктуры с 9-го на 5-е. Но успокаиваться на этом не надо, есть показатели, над которыми нужно много работать.

Серьезно ухудшили свои позиции прошлогодние лидеры в категории «районы с преобладанием городского населения». Чернушинский «упал» с 1-го на 7 место, Краснокамский – со 2-го на 11-е место и Чайковский – с 3-го на 8-е место. Это произошло, в том числе, из-за роста дотационности бюджетов муниципалитетов.

В сельской группе улучшил позиции Гайнский район, с 26-го поднявшись на 15 место за счет увеличения темпа прироста численности постоянного населения и грамотной бюджетной политики.

Ирина ЛИСИЦИНА.

Очередное повышение

С 1 июня заработная плата бюджетников Пермского края вырастет на 6,5%.

Напомним, в этом году уже было одно внеочередное повышение оплаты труда бюджетников региона – с 1 апреля на 3,4%. Общий объем средств, заложенных в региональном бюджете на оба повышения, составит 1 млрд. 200 млн. рублей.

Дополнительно к этому увеличению благодаря проекту «Модернизация здравоохранения» вырастут доходы «узких» врачей как стационарного звена, так и амбулаторно-поликлинического. Всего за два года на это будет направлено порядка 2 млрд. рублей. Старт финансирования намечен на июнь текущего года.

В целом социальные расходы составляют в Пермском крае 61% от регионального бюджета. Это 49 млрд. рублей, которые идут на выплату заработных плат бюджетникам, социальные пособия, на финансирование образо-

вания и здравоохранения, а также на меры социальной защиты населения.

На медицину в 2011 году направляется примерно треть от названной суммы – 16 млрд. рублей.

Около 17 млрд. рублей запланировано на социальную защиту населения. Это и средства на приобретение жилья для детей-сирот, и социальные пособия, и средства на работу с детьми из семей в социально-опасном положении и т.д.

На образование в Пермском крае заложено в 2011 году 13 млрд. рублей. Они идут на развитие учреждений начального и среднего профессионального образования; на доплаты докторам наук, преподающим в пермских вузах; на стипендии студентам, набравшим на ЕГЭ при поступлении в высшее учебное заведение Пермского края 225 баллов и выше; на софинансирование ремонта и лицензирования школ; на реализацию проекта «Мамин выбор» по выплате компенсаций родителям, чьи дети не посещают муниципальные детские сады, и т.д.



Аванс доверия потерян

К чему могут привести долги перед газовиками и энергетиками?

Бр-р-р... В понедельник утром, соскочив с теплой постели, была вынуждена умываться ледяной водой, тогда как еще в выходные из кранов бежала горячая. Благо, если это продлится всего две недели – к летнему плановому отключению водоснабжения нытвенцы давно привыкли. А если пермские газовики нам, должникам, не пойдут больше навстречу и совсем прекратят подачу газа, что вполне реально, то ситуация может оказаться катастрофической.



По долгам за газ Нытвенский район на «почетном» втором месте.

Нет, мы ничуть не усугубляем ситуацию. Она и впрямь тревожная. В последних числах мая в администрацию города от руководства «Газпром Межрегионгаз Пермь» поступила предупредительная телеграмма: «В связи с неисполнением графика задолженности использования газа на основании правил поставки газа

с 10 часов 27 мая 2011 года ограничить поставку газа ООО «ГК Нытва-Энерго» в размере 29 процентов. В случае непогашения задолженности с 10 часов 2 июня 2011 года последует прекращение поставки газа».

Как нам заявила ведущий инженер-куратор ЖКХ МУ «УКС» при администрации района Вера Вотина, долг ООО «ГК Нытва-Энерго» газопоставщикам составляет 37 млн. 217 тыс. руб. Погасить его за несколько дней просто нереально. Кстати, в должниках не только город, но и несколько поселений. Так что долговая корзина у муниципального образования весьма солидная, о чем сообщили на днях по краевому телевидению. Судя по сюжету, Нытвенский район по долгам перед газопоставщиками среди всех муниципалитетов края чуть ли не впереди планеты всей. Мы на втором месте. Быть в черном

списке, помимо Нытвы, «помогают» Новоильинское и Григорьевское поселения. Если первых проводит МУП «Жилищно-коммунальное хозяйство», которое накопило долги в сумме порядка пяти миллионов рублей, а это семь платежных сроков, то вторых тянет в долговую яму ООО «Фаворит», задолжав более трех миллионов рублей, это одиннадцать платежных сроков. Почему так и каков выход? Прокомментировать ситуацию мы попросили заместителя главы района Петра Огородова:

– Долги действительно имеются. Но причислять абсолютно всех к нерадивым плательщикам нельзя. Да, есть крупные должники, с которых нужно жестко спрашивать, с которыми нужно решать проблему в суде. Но надо учитывать и то, что есть еще никем не предусмотренные потери. Значительная часть тепловых сетей

требует капитальных затрат на реконструкцию с целью снижения потерь. В то же время кредиторы не перестают требовать расчеты за поставку, и они имеют на это полное право. В связи со сложившейся обстановкой перед всеми нами стоит задача – предстоящий отопительный сезон начать в нормальном режиме. В этих целях распоряжением главы района создана и работает специальная комиссия. Сегодня необходимо выстроить графики погашения долгов, войти в режим платежей и рассчитаться с кредиторами. Иначе договоры с должниками будут расторгнуты. Предупреждают они нас об этом, причем, не первый раз, на полном серьезе и уже в весьма жесткой форме. Аванс доверия к таким потребителям, как МУП «ЖКХ» Новоильинского поселения, ООО «Фаворит» (Григорьевское поселение), ООО «Тепломонтаж» (Чайковское поселение), полностью потерян. Это плохо.

Следует отметить, что ситуация в Нытвенском районе находится на контроле Правительства Пермского края. В последних числах мая в Перми, в офисе «Газп-

ром Межрегионгаз Пермь» состоялось совещание по этому поводу. В краевой центр выезжали представители руководства района, Новоильинского и Григорьевского поселений, ООО «Тепломонтаж», ООО «ГК Нытва-Энерго». Это, можно сказать, была последняя попытка нытвенцев мирно договориться с кредиторами об очередной рассрочке долгов. К сожалению, городские власти совещание проигнорировали.

А 9 июня в районной администрации состоится очередное заседание комиссии, в котором примет участие начальник государственной инспекции вневедомственного контроля Пермского края Анатолий Лаврентьев. Здесь вновь будет решаться вопрос о погашении долгов.

– Если прошлый отопительный сезон прошел без сбоев, не считая вынужденную смену оператора школьных котельных, – рассказывает Петр Огородов, – то в случае неисполнения должниками обязательств перед энерго- и газопоставщиками обстановка осенью может быть критической.

Ольга РАДОСТЕВА.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Галина Белослудцева, глава Новоильинского городского поселения:

– Основным должником в нашем поселении, к сожалению, является население, много неплательщиков среди владельцев приватизированного жилья. Мы будем прилагать все усилия для изыскания средств, рассматривать все варианты для погашения долга.

Василий Овчаренко, генеральный директор ООО «ГК Нытва-Энерго»:

– Хронические неплатежи управляющих компаний, бывших сетевых операторов ставят под угрозу надежность работы оборудования котельных и тепловых сетей. А это значит, что со стороны неплательщиков должна быть более конструктивная позиция по отношению к реструктуризации долга. Рассчитываем на снижение долга за летний период.

КТО ПЛАТИТ ИСПРАВНО?

- МУП «ЖКХ» Шерьинского сельского поселения
- Коммунальные структуры поселка Уральского
- МУП «ЖКХ» Чекменевского поселения

«Круглый стол»

Пластиковые карты ситуацию не спасут

То ли аплодировать смелости российских «реформаторов», то ли обижаться на них (жить-то спокойно не дают), но они в очередной раз заставили содрогнуться бюджетную сферу, в частности, здравоохранение, где грядут серьезные перемены. Кто-то ждет их с опаской, кто-то надеется на позитивные изменения.

Слухи, связанные с предстоящей модернизацией в медицине, среди населения ходят самые разные. Кто-то говорит об объединении лечебных учреждений, кто-то о закрытии ФАПов, кто-то о полном переводе стоматологических услуг на платную основу. Одним словом, народ бурно обсуждает вступивший в силу в начале этого года закон об обязательном медицинском страховании и модернизации в здравоохранении. Неравнодушные к думским документам радуется. Только радовало бы еще их содержание. Так какие же все-таки очередные «сюрпризы» ждать от реформы? На эту тему нытвенцы

решили поговорить на серьезном уровне. По просьбе глав поселений и общественности в администрации района был организован «круглый стол». В его заседании приняли участие заместитель главы района Ольга Кох, главные врачи всех больниц района, главы поселений, представители общественных организаций. Перед собравшимися выступила главный врач Центральной районной больницы Марина Обухова. Она отметила, что какие бы реформы в здравоохранении ни происходили ранее, лечебная сеть в районе сохранена, и это главное. Выступающая также рассказала, в каком состоянии на-

ходится здравоохранение в нашем муниципалитете сегодня, какие показатели за последние два года радуют, какие огорчают. Скажем, неплохая ситуация в Нытве с рождаемостью – районные показатели за 2009-2010 годы были выше краевых. Есть снижение по социально значимым заболеваниям. Зато несколько тревожит убыль населения. Район стареет, заметила главврач. Здесь же прозвучали данные по инвалидности, младенческой смертности, злокачественным опухолям и т.д. Информация интересная, важная. И все же главное, что волновало собравшихся, это ожидаемые перемены.

– Многие считают, что закон об ОМС предусматривает лишь смену полисов на пластиковые карточки. Но это далеко не так. Полностью меняется и система бюджета. Все муниципальные учреждения становятся государственными, в итоге произойдет прямое подчинение краю, – отметила Марина Обухова. – Есть в этом плюсы, но есть и минусы.

Одним из плюсов, по словам главврача, является то, что в рамках модернизации увеличится поступление медикаментов, а это на сегодня весьма больной вопрос. Важно, что будут начисляться доплаты узким специалистам. Да и в целом финансирование ожидается больше. Но при прямом подчинении краю мы теряем ту самую гибкую систему работы с бюджетом, которую имеем сегодня. Если, являясь муниципальным учреждением, фи-

нансирование можно корректировать каждый квартал, причем здесь, на месте, то новая форма работы предусматривает утверждение бюджета один раз в год. Но разве можно в здравоохранении просчитать все заранее? Не исключено, что в этом плане могут возникнуть проблемы. Как, впрочем, и при лицензировании небольших лечебных учреждений. Понятно, что эта процедура им просто не по силам. Поэтому здесь не остается ничего, как только действовать по принципу: сильный спасает слабого. Медицина, вероятно, пойдет тем же путем, что и образование, где малокомплектные школы стали филиалами более крупных заведений. Реорганизация неизбежна. Кроме того, с 2012 года в систему ОМС войдут ФАПы, а с 2013-го – скорая медицинская помощь.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Из Москвы с новыми планами

приехала руководитель отделения ЛДПР Елена Шестакова

Как убережся от пожаров

В России бушуют лесные пожары. Пермский край пока, как говорится, Бог миловал. Но это не повод для беспечности, ведь впереди, по прогнозам, сухое и жаркое лето. Поэтому обеспечение пожарной безопасности территорий является сегодня одной из главных задач местных властей.

Эта тема стала одной из основных на состоявшемся недавно совместном заседании комитета по комплексному социально-экономическому развитию и безопасности среды обитания и палаты сельских поселений Совета муниципальных образований Пермского края.

Перед участниками этого представительного форума, который проходил во Дворце культуры и спорта п. Уральского, выступал министр общественной безопасности правительства Прикамья И.В. Гончаров, которому пришлось отвечать на ряд весьма острых вопросов. С интересом было воспринято и выступление содокладчика — главы Григорьевского сельского поселения В.Н. Бызова, который обозначил наиболее острые проблемы, требующие решения для поддержания надежной системы защиты от пожаров.

Наступает лето, а с ним и пора благоустроительных работ. Уральский не случайно был выбран местом проведения краевого совещания: здесь многое делается для наведения порядка и чистоты на улицах, в чем смогли воочию убедиться гости, побывав на детских площадках, местах отдыха, в т.ч. на аллее Согласия. Главе Уральского городского поселения В.В. Балашову было что рассказать коллегам о видимых успехах в части благоустройства поселка, хотя даже в благополучном Уральском есть свои «темные пятна». К примеру, несанкционированные свалки бытовых отходов, с которыми борются местные власти.

В завершение весьма полезной встречи участники семинара посетили Нытвенский историко-краеведческий музей, где естественно, в центре их внимания оказалась ставшая знаменитой экспозиция ложек.

Алексей ПАВЛОВ.

Более 10 лет в нашем районе существует и активно действует Нытвенское отделение Либерально-демократической партии (ЛДПР). Его неизменным руководителем все эти годы является Елена Николаевна Шестакова. Результативную деятельность нытвенских партийцев по достоинству оценили в центральном аппарате ЛДПР, и 21 мая Е.Н. Шестакова получила персональное приглашение от Владимира Вольфовича Жириновского посетить Москву...

— Это стало для меня приятной неожиданностью, — говорит Елена Николаевна. — Вообще-то на партийных съездах доводилось бывать и раньше, но чтобы встретиться с глазу на глаз — впервые.

— Некоторые граждане считают, что популярность Жириновского не та, что прежде, хотя, с другой стороны, на местных и региональных выборах ваша партия регулярно добивается стабильных результатов, а ее представители все чаще становятся депутатами законодательных органов...

— Мои попутчики по купе, водитель из Теплой Горы, железнодорожник из Серова, официантка из Ярославля, все разного возраста, узнав, куда я еду, живо стали расспрашивать о личности нашего лидера. Чувствовалось уважительное отношение к Владимиру Вольфовичу, его взглядам и политической позиции. Значит, в среде простого населения популярность В.В. Жириновского не стала меньшей — для меня это факт очевидный.

— Как вас приняли в Москве, какие остались впечатления?

— Хотя в столице и была прохладная, дождливая погода, нас, представителей из регионов, встречали тепло и гостеприимно, в общем, по-домашнему. От Пермского края я была в единственном числе, что само по себе было большой честью и, безусловно, большой ответственностью: предстояло донести суть разговора до своих однопартийцев и коллег из других районов Прикамья.

Перед самой встречей с Владимиром Вольфовичем нам показали в качестве наглядного учебного пособия фильм об основных аспектах и особенностях предстоящих выборов в Государственную Думу РФ. Нетрудно догадаться, что этой теме полностью посвятил свое выступление перед нами и сам лидер нашей партии. Впечатление сложилось такое, что уже сегодня Владимир Вольфович продумал до мелочей тактику и стратегию действий в период предвыборной кампании, постарался как можно доходчивее разъяснить все это нам, делегатам, по-хорошему «завести» на активную работу с тем, чтобы добиться результата на выборах и еще более упрочить позиции ЛДПР в политической жизни России. Каждый из нас получил возможность лично пообщаться с В.В. Жириновским, поделиться с ним своими мыслями и проблемами.

— Вы тоже поговорили с

Владимиром Вольфовичем?

— Разумеется! Когда еще представится такая возможность? Он мне всегда нравился своей решительностью, железной логикой, умением убеждать собеседника в своей правоте. А тут я увидела перед собой очень простого в общении человека, у него был готов



Елена Шестакова обсуждает особенности предстоящих декабрьских выборов с лидером ЛДПР Владимиром Жириновским.



С огоньком поработали на субботнике в дубовой роще активисты местного отделения ЛДПР.

ответ на любой мой вопрос, да еще и мудрый совет впридачу. Пообещал, что из Москвы на местах мы получим в полном объеме методическую и организационную поддержку, но при этом намекнул, что надо и самим проявить инициативу, уже сегодня начинать отбор кандидатов в избирательный штаб, отрабатывать технические и финансовые моменты.

— Больше ни с кем из старых знакомых-партнеров не встретились, Елена Николаевна?

— Удалось. С бывшим депутатом Госдумы прежнего созыва от нашей фракции Валентином Свиридовым. Вспомнили, как несколько лет назад во время подготовки к выборам в Законодательное Собрание Пермского края мы исколесили Нытву и соседние районы (в то время я отвечала за организацию встреч с избирателями в пользу кандидатов от нашей партии). На Очерском заводе нам удалось собрать рекордную по численности аудиторию — свыше 300 человек. Думаю, что нынче, когда начнется период предвыборной агитации в Законодательное Собрание и Госдуму, позиция нашей партии людей будет интересовать не в меньшей, если не в большей степени. Мы для этого готовы приложить все силы и старания.

— Ну а пока, по всей видимо-

стей, тоже не остались в стороне: предоставили детворе возможность бесплатно и сколько душе угодно прыгать на батуте около эллинга. День Победы мы тоже никогда не забываем. Как всегда, сделали подарки участникам детского фестиваля «Бал Победы», а на следующий день, 9 мая, уже поощряли трех спортсменов, отличившихся во время легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Новый день», от депутата Законодательного Собрания Пермского края Виктора Суетина.

В апреле дружно откликнулись на призыв городских властей и приняли участие в субботнике по санитарной очистке Нытвы. Нам доверили привести в порядок дубовую рощу у старого кладбища. Активисты ЛДПР постарались на со-



В День защиты детей местное отделение ЛДПР предоставило нытвенской детворе возможность бесплатно попрыгать на батуте.

сти, Елена Николаевна, вы ограничиваетесь малыми делами?

— Ну это как сказать: для нашего города они не такие уж и скромные. К примеру, сегодня, вот уже четвертый год подряд по доброй традиции мы вручили подарки воспитанникам детсада № 16. Каждый из них получил школьный дневник с напутствием нашего лидера. Столько же лет мы шефствуем над детской площадкой клуба «Альбатрос», регулярно ее ремонтируем, по осени проводим здесь общие праздники. Первого июня, в День защиты де-

вять — с территории рощи вывезли четыре грузовика с мусором...

У нас в планах еще немало интересных идей и задумок, которые мы осуществим в самое ближайшее время. Но все-таки главной задачей у отделения партии ЛДПР является подготовка к предстоящим декабрьским выборам в краевой парламент и Государственную Думу. Направление нам дано, цели и задачи определены, стало быть, очень скоро мы вплотную займемся этим важнейшим политическим делом.

Беседовал Андрей РОЖКОВ.

Наверяд ли кто из наших молодых читателей знает, как расшифровывается аббревиатура СНГ. Гораздо более компетентно старшее поколение, представители которого двадцать лет назад были очевидцами создания политико-экономического Союза Независимых Государств, который пришел на смену распавшемуся СССР. Но существовала еще одна категория людей, кото-

рая совершенно по другому расшифровывала эти три буквы – «Спаси нас, Господь». Такая градация была в нашем обществе в лихие 90-е годы. Что, в общем-то, и неудивительно. Время было в высшей степени переломным, как-никак стык эпох, на смену социализму рвались без всяких тормозов рыночные отношения, невзирая на должности и лица.

В годы шоковой терапии

Как обухом по голове

Однако пора обратиться к конкретике и спуститься с небес на землю. Картина представляла в начале 90-х годов у нас в районе весьма пестрое зрелище: с одной стороны, еще действовали инерционные силы советских времен, отголосками которых были весьма высокие по нынешним меркам темпы жилищного строительства. К примеру, в поселке Уральском заселили в начале 1992 года 56 квартир, ну а за 1991 год здесь построили 5 жилых домов, детский комбинат на 280 мест с бассейном, заасфальтировали 4 километра улиц. Все, вроде бы, кажется нормальным, но с каждым последующим месяцем после того, как с 1 января 1992 года отпустили цены и страна была ввергнута в пучину дикого рынка, способом быстрого продвижения к которому стала шоковая терапия, все пошло, что называется, кувырком. Первыми пострадали те, кто имели накопления в сберкассах, их деньги мгновенно обесценились. Так что те, кто копили на «Жигули», оказались у разбитого корыта. В лучшем случае они могли успеть купить на эту сумму холодильник. А если опоздали, то галопирующая инфляция сжирает и такую возможность.

Илья Васильевич Веселков, один из ветеранов Нытвенского металлургического завода, кавалер ордена Ленина сокрушался в те дни:

– Горько смотреть на лица моих давних товарищей. Еще год назад это были полные оптимизма люди, а сегодня они растеряны, подавлены. Да это и понятно, ведь никто не знает, чего ожидать завтра, если цены в магазинах растут как на дрожжах, пенсии хватает только на молоко и хлеб, на колбасу только облизываемся, в очередях приходится стоять часами. Вот откуда уныние у народа, который разуверился во власти. Теперь редко встретишь на улицах веселые лица, услышишь смех. Люди затягивают пояс в ожидании еще более худших времен.

Подобные настроения в те годы были, пожалуй, у большинства населения. В растерянности пребывала и верховная власть. Тот же глава правительства Егор Гайдар, еще в начале года обещавший к лету постепенную финансовую стабильность, боялся общаться с простым человеком, опасаясь скорой расправы. На то были основания, обстановка только ухудшалась. В банках стремительно сокращались объемы денежных расчетов. В ход пошли различные «фантики» в виде ничем не подкрепленных акций и других филькиных грамот.



Чтобы отovarить талоны, людям в 90-е годы часами приходилось стоять в очереди.

Спаситель – бартер

И тут на авансцену вышел бартер как основная форма расчетов. Какие только комбинации не продумывали, чтобы получить в результате искомый товар или продукт. Будучи директором спешно организованного в те годы коммерческого центра, сменивший спокойную жизнь в райкоме на крайне хлопотливую деятельность предпринимателя Григорий Аркадьевич Ощепков вспоминает:

– Мотались в поисках товаров по всей России. Благо, было на что менять: фанера и металл были тогда в цене. Помню, как однажды, для того чтобы привезти в район дефицитный сахар, мы сначала обменяли фанеру на зерно, потом это зерно на чешскую посуду, а ее на сахар. Зато сколько радости было у работников Пермского фанерного комбината, когда их отovarили к празднику.

Дальше – больше. Дело дошло до задержек пенсий и зарплат. Медики даже создали нечто подобное стачечному комитету, угрожая вообще прекратить прием больных и плановые операции. Так-то вот, господа: по сравнению с тем, что было в лихие 90-е, нынешние трудности могут показаться просто ничтожными. Хотя, конечно, что с чем сравнивать. Сегодня в нашей жизни тоже не все так просто: процветает бюрократизм, коррупция разъела многие сферы, и дистанция между богатыми и бедными, что называется, огромного размера. Вот что говорит один из наших активных подписчиков и авторов Сергей Васильевич Болотов:

– Многие сегодня хают советское время. Конечно, нечего греха таить, жили мы бедновато, в заморские шмотки не одевались, на турецкие курорты не ездили. Однако в жизни была уютность и ясность перспектив. Знали, что в больнице тебя вылечат, а не отфутбоят, ра-

ботой будешь обеспечен и образование бесплатное получишь, цены на продукты были стабильные, да и на курортную путевку всегда можно было скопить денег. Наша семья, к примеру, почти каждый год ездила отдыхать на Черное море, да и на работе ценили профессионалов, поощряли премиями, ценными вещами.

Согласитесь, трудно оспорить аргументы ветерана, который прожил нелегкую жизнь, испытал и тяготы военного времени, и хрущевские перегибы, и брежневский застой, и шоковую терапию, в результате которой, кстати, как и многие миллионы людей, он лишился всех накоплений и похоронил мечту купить автомобиль...

Союз меча и орала

... Но вернемся в 90-е. При всех экономических трудностях жить-то было надо. Хотя с большим скрипом, но двигались вперед реформы. Акционировался фанерный комбинат, где сумели сохранить костяк рабочих и стали довольно активно использовать забытую бартерные отношения, определяемые простой и понятной формулой «ты – мне, я – тебе». Так завязался и окреп, казалось бы, на годы вперед альянс с совхозом «Правда», самым крупным тогда в районе сельскохозяйственным предприятием, по масштабам не уступающим нынешнему агрохолдингу ООО «Шерья». Одних коров в этом хозяйстве насчитывалось больше тысячи. Здесь работали самые знатные доярки, например кавалер ордена Ленина Агафия Михайловна Пелявина. Да и директор совхоза Афанасий Иванович Карнаухов был человеком-легендой, блестящим организатором.

Фанерщики еще при Советах имели с «Правдой» шефские связи, ездили сюда на сельхозработы, помогали в строительстве и т.д. Теперь эти контакты стали едва ли не постоянными, комби-

нат даже собирался строить на территории совхоза свинарник на 1200 голов с расчетом, чтобы обеспечивать мясом своих работников не только к праздникам, но и в будни. Завязались тесные контакты у фанерщиков и с совхозом «Григорьевский», где производили мясо птицы и яйца.

Эти ловкие

«прихватизаторы»

Однако вскоре пришлось поставить на этих отношениях крест. Начинаясь великая эпопея приватизации, одним из отцов которой стал небезызвестный Анатолий Чубайс, ныне продвигающий в жизнь нанотехнологии, обладающий одним несомненным талантом – вешать лапшу на уши правителям: и тогдашним, и теперешним...

Для начала «сверху» приказали ликвидировать все колхозы и совхозы, благо, в истории были такие яркие примеры. Достаточно вспомнить коллективизацию, девизом которой была «ликвидация кулачества как класса». С такими же безрадостными результатами, которые мы наблюдаем сегодня. Некогда одно из крупных хозяйств, совхоз «Маяк», развалилось на глазах, здесь с ходу вырезали всех коров, потом продали лошадей, а фермы растащили на стройматериалы дачники и местные жители. Такая же участь постигла пригородный совхоз «Нытвенский», славившийся богатым сбором огурцов и других овощей. Как говорится, рожки да ножки остались от «Правды», где «в живых» теперь одна ферма, да и участь здешних буренок вполне предсказуема...

Не обошла стороной «коса» приватизации и городской торгов. Реорганизация шла «через колено» и стала реальностью только после волевого решения председателя райисполкома. Владельцами магазинов стали продавцы, так появились «Лира», «Юбилейный»

и т.д. Забегая вперед, отметим, что ничего путного из этого не вышло, и в конце концов торговля стала уделом частников. Вам, уважаемые читатели, судить, плохо это или хорошо, хуже стало или лучше. Очевидно одно: товаров на прилавках сегодня завались, на любой вкус и цвет, цены соответствующие, все теперь зависит от размеров доходов граждан. Справедливости ради все же отметим, что торговля понесла гораздо меньшие потери, нежели другие отрасли. К примеру, в строительстве до развала Союза весьма успешно действовали крупные организации – СМУ, ПМК-712, ХРПУ-12. Это благодаря в основном их усилиям Нытва приобрела теперешний вид, здесь построили жилые микрорайоны, детсады, аптеки, магазины и т.д. Сегодня в урезанном виде осталось только СМУ-5.

Не повезло и Новоильинскому лесоперевалочному комбинату, которого теперь нет как такового, и на его месте действуют два небольших лесоперерабатывающих предприятия. А ведь в свое время это было очень мощное производство с численностью работающих более 1,5 тысячи человек. В ходе реорганизации были ликвидированы все основные цеха, а последний директор (всего их было 5) скрылся в неизвестном направлении с крупной суммой денег, оставив людей без зарплаты...

«Кто рулит и весла бросит...»

Такие вот были времена. Какой ценой удалось выбраться из того экономического хаоса, знает один только Господь Бог. Во всяком разе те, кто жил и работал в те годы, порой были просто в отчаянии. Ко всем бедам в августе 1991 года еще и подлил масла в огонь путч, устроители которого своей цели не добились, а вот сумятицу в людские головы внесли, теперь стало вообще непонятно, к какому берегу плыть. Тут-то и пришла пора «ковать бабки» бывшим партийцам и комсомольским вожакам. Именно во время приватизации многие из них сколотили неплохой капитал, за бесценок приобретая заводы, фабрики, недвижимость, и, конечно, наши природные богатства – нефть и газ. Сегодня именно их фамилии фигурируют в журнале «Форбс» в списке самых богатых людей планеты. У нас в районе, понятно, тоже нашлись предприимчивые люди, особливо погрешившие руки при банкротстве предприятий: НЛПК, комбината строительных конструкций, завода «Металлист» и т.д.

Не везло России на правителей в 20-м веке – это факт уже исторический. Вот и Гайдар вместе со своей командой, как бы ни защищали его сторонники, мягко говоря, дали маху, не смогли очастливить страну. Говорили, нужно немного потерпеть, пережить эту проклятую шоковую терапию, и тогда заживем не хуже, чем на Западе, а может, даже и лучше. Как и прежде, эти господа действовали проверенным методом кавалерийского наскока, ничего толком заранее не просчитав и не взвесив в стране по сути экономически безграмотной и неподготовленной к рыночным реформам. Ну и, естественно, наступили на те же грабли. В итоге никто не может сегодня точно определить, в каком государстве мы живем. Явно не социалистическом, но и не капиталистическом с признаками феодализма. Получается какой-то конгломерат, в котором людям живется не слишком уютно и свободно...

Андрей ГРИГОРЬЕВ.

С праздником!

Уважаемые работники социальной сферы Нытвенского района!

Мы сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником. Трудно переоценить значение благородного дела, которому вы служите.

Помощь престарелым людям, инвалидам, больным детям, своевременное начисление пособий разным категориям населения – эти и другие задачи вам ежедневно приходится решать.

Мы верим, что ваша человечность, мудрость и высокий профессионализм помогут преодолеть все трудности.

Желаем вам дальнейших успехов на этом важнейшем поприще.

Доброго вам здоровья, благополучия и удач.

**Администрация,
Земское Собрание
Нытвенского района.**



Структура социальной службы за последние годы претерпела весьма значительные изменения. Однако при этом не изменилось главное предназначение этой важнейшей сферы – предоставление социальной помощи и поддержки гражданам. Одно только перечисление функций займет не одну газетную страницу. Сегодня роль координирующего и контролирующего органа всей этой разветвленной системы социальной защиты выполняет отдел по Нытвенскому району ТУ Минсоцразвития Пермского края. В канун профессионального праздника мы встретились с его руководителем Мариной Михайловной Рудометовой.

Служим людям

– Начисление детских пособий, единых денежных выплат, социальных пособий инвалидам – это и многое другое ложится на хрупкие женские плечи сотрудниц вышперечисленных структур. А ведь это все огромный объем бумажной работы. Ну и как, справляйтесь?

– Нам к этому не привыкать. Действительно, порой не хватает времени, чтобы в установленные сроки и так, как положено, оформить необходимые документы, поэтому приходится, что называется, крутиться. С нынешнего года к нам присоединили еще и отдел по опеке и попечительству, стало быть, проще не стало. По самым последним статистическим данным, в настоящее время (по состоянию на 1 мая с.г.) у нас в районе насчитывается 6557 региональных и 2830 федеральных



Ведущий специалист отдела по Нытвенскому району ТУ Минсоцразвития Пермского края С.В. Котлячкова.

льготников по услугам ЖКХ; 975 получателей субсидий; 545 многодетных семей, получающих единые

денежные выплаты; ежемесячно более 1,5 млн. рублей «дорожных» начисляются более 3 тысячам ве-

теранов труда; детские пособия получают 1829 человек и т.д.

– Эти цифры впечатляют, и без профессиональных выучки и большого опыта крайне сложно справиться с поставленными задачами, не так ли, Марина Михайловна?

– Безусловно. Хотя надо откровенно признаться, трудности есть. Тем не менее, опираясь на опыт кадровых работников, которые составляют на протяжении многих лет костяк коллектива, перегруппировав силы, мы стараемся блюсти свою зону ответственности. Взять, к примеру, ведущего специалиста нашей организации Светлану Александровну Котлячкову. Это человек кипучей энергии, профессионал высшего класса. Ей приходится порой выступать даже в качестве детектива, занимаясь поисками близких или родственников потерявших память пациентов. Нынче удалось помочь 46-летнему мужчине, для чего пришлось связываться с различными инстанциями в Томской области. Тесные контакты поддерживает С.А. Котлячкова и с районной больницей в случаях, когда нужно определить человека на лечение. Под стать ей, ответственно, со знанием дела, у нас трудятся специалисты О.В. Черемных, Т.И. Матросова, Т.Н. Дубровская, Т.С. Токарева и другие.

Всех поздравляю с праздником, желаю добра, здоровья, благополучия.

**Беседовал
Андрей ГРИГОРЬЕВ.**

По законам доброты

Разные представления возникают у людей, когда речь заходит о заведениях подобного рода: психушки, богадельня и т.д. Увы, из лексикона нашего общества эти оскорбительные названия еще не ушли, но к нам они не имеют никакого отношения. Нытвенский психоневрологический интернат стал передовым учреждением, и в это заслуга его большого профессионального коллектива.

Для начала немного истории. Интернат для престарелых граждан открыли в Нытве около 20 лет назад. В приспособленных комнатках пациенты жили на временной основе. И только спустя несколько лет для них были созданы соответствующие условия в новом здании, которое и теперь находится по ул. Садовой. На протяжении более 10 лет здесь находили приют и теплый прием сотрудников старики и старушки, которые волею судьбы оказались одиночками на склоне лет и уже не могли жить без посторонней помощи и поддержки. Здесь они на-



Всегда вежлива и предупредительна к пациентам Нытвенского отделения интерната палатная санитарка Н.М. Иванова.

шли и то, и другое. Три года назад, после очередной реформы в соцзащите, интернат на Садовой оказался под угрозой закрытия, но благодаря настойчивости и твердости директора ПНИ Н.В. Лыковой остался в прежнем статусе. Правда, постепенно места пожилых людей занимают люди более молодого возраста, потерявшие здоровье и нуждающиеся в лечении. Все это не мешает им жить в дружбе и согласии, совместно работать на субботниках, обедать в

столовой, смотреть телепередачи и т.д.

– В минувшем году у нас сделали капитальный ремонт, – рассказывает заведующая Алевтина Степановна Безматерных. – Поменяли окна на стеклопакеты, благоустроили территорию, сейчас предприниматель А.И. Пепеляев готовит помещение под офис. Мы своими силами разбили фруктовый сад, засадили зеленью грядки. Благодарны творческим коллективам, которые часто приез-

жают к нам в гости с концертами и дарят нашим постояльцам хорошее настроение и массу положительных эмоций: МЦ «Импульс», городскому Дому культуры, оказавшему содействие, клубу «Альбатрос», хору ветеранов, самодеятельным артистам ст. Чайковская и д. Луговой.

Добра и здоровья желаем главе райадминистрации В.Г. Трефилову, оказавшему содействие в приобретении лекарств, ИП Аликину В.И., который вот уже 10 лет поставляет фрукты к нашему праздничному столу.

С первых месяцев и по сей день успешно трудится здесь палатная санитарка В.И. Аликина, 13 лет возглавляла коллектив Н.А. Шабырова. В должности палатных санитарок хорошо работают Н.М. Иванова и С.А. Капленкова. В этом году они отметят 55-летние юбилеи, однако на заслуженный отдых не торопятся.

Чистота и порядок в отделении – целиком заслуга сотрудниц О.И. Тюленевой, М.Д. Андреевой, Л.И. Щипицыной, Г.В. Бурмистровой. Бесперебойную работу технических средств обеспечивает М.Ф. Исаев.

Добрых слов заслуживают и сотрудники отделения Груни Нытвенского интерната.

Наталья Владимировна Каракулова у этом году отмечает 20-летний юбилей работы в интернате. Много лет, почти со школьной скамьи, отработала она поваром в столовой. Сейчас Наталья

Владимировна библиотекарь, в ее обязанности входит организация массовых культурно-развлекательных мероприятий, разучивание с проживающими интерната стихов и песен, подготовка театрализованных представлений. Ответственность и творческий подход к делу – именно эти качества отличают Наталью Владимировну.

Для Любви Владимировны Костоусовой этот год отмечен двумя красивыми датами с нулями на конце. Всегда спокойная, выдержанная, немногословная труженица отделения банно-прачечного комплекса пользуется уважением среди коллег, ее ценят за ответственное отношение к работе, взаимовыручку, стремление все делать не просто хорошо, а очень хорошо.

Отделение милосердия – самый сложный и ответственный участок работы для санитарок палатных. В течение 15 лет здесь бесменно трудится Наталья Владимировна Реутова. Удивляешься безмерности терпения, доброты, понимания этой приветливой женщины. Всегда добросовестно выполняет обязанности, своим трудом превращая казенные палаты в уютные домашние комнаты с цветами на окне, декоративными панно, сделанными своими руками, ковровым покрытием на полу и красивыми шторами на окнах.

**Наталья КАМЕНСКИХ,
зам. директора
Нытвенского ПНИ.**

И словом, и делом

Наше Нытвенское отделение является одним из 14 структурных подразделений, которые входят в состав КТАУ «Центр комплексной реабилитации инвалидов», и активно проводит в жизнь различные медико-реабилитационные мероприятия.

Основными пациентами до последнего времени были у нас пожилые люди, которым предлагался целый комплекс услуг. Благодаря нашим сотрудникам их жизнь становится здоровее и радостнее. Главная цель, которую мы преследуем, работая с этой группой, – восстановление социального статуса инвалида и способностей к самостоятельной общественной и семейно-бытовой деятельности путем социально-средовой ориентации и социально-бытовой адаптации, различных видов патронажа и социального обеспечения. Для этого проводится комплекс социально-экономических, медицинских, психологических, педагогических, юридических, профессиональных и других мер, имеющих тесную взаимосвязь с восстановительным лечением и адаптацией.



Внимательно, умело и тактично работает с ребятами логопед Татьяна Васильевна Перетягина (в центре).

Около года назад круг наших забот заметно расширился: открылось отделение для детей-инвалидов. С тех пор прошли реабилитационный курс 90 маленьких пациентов. С ними занимаются знающие и опытные специалисты – психолог, логопед, инструктор по трудотерапии, массажист, инструктор по лечебной физкультуре и т.д. Один из предпринимателей в качестве спонсорской поддержки подарил нам много игрушек, чем очень порадовал детишек. В отделении имеются мягкие модули, два сухих бассейна, многочисленные тренажеры и многое другое. Неудивительно, что детям

нравится бывать у нас, и они с удовольствием приходят на процедуры со своими родителями или бабушками. Кстати, с декабря 2010 года в отделении начались занятия в «Школе для родителей детей-инвалидов». Уже в течение 5 лет у нас действует клуб для ветеранов «Добрые соседи».

Стоит отметить, что к нам приезжают для прохождения медико-социальной адаптации люди с ограниченными возможностями (в т.ч. дети) не только из нашего района, но и из Перми, Верещагино, других соседних территорий.

С приобретением автобуса появилась возможность всей командой специалистов выезжать в глубинку, где мы проводим комплексную работу с инвалидами разных возрастов. Так, мы уже побывали в селах Григорьевском, Мокино, п. Новоильинском.

Нина ВОЖАКОВА,
заведующая Нытвенским
ОМСР КТАУ
«Центр комплексной
реабилитации инвалидов».

В нашем Центре коллектив Нытвенского отделения медико-социальной реабилитации по праву считается одним из лучших. Пользуясь случаем, хочу от души поздравить заведующую отделения Нину Александровну Вожакову и всех сотрудников с наступающим праздником, пожелать крепкого здоровья, неутомимого жизнелюбия, удачи и достижения новых успехов в их нелегкой, но такой нужной людям работе.

Владимир БРОННИКОВ,
руководитель учреждения,
доктор медицинских наук,
профессор.



В Нытвенском отделении работают специалисты высокого класса. Всегда в превосходной степени пациенты оценивают искусство массажиста Тамары Борисовны Аликиной.

Окажут помощь, дадут совет

ООО УК «Новолетие» – так называется одна из многочисленных социальных служб, которая занимается подомовым обслуживанием своих клиентов.

С особой благодарностью клиенты относятся к работникам, отработавшим в нашей компании уже много лет: А.П. Дегтевой, С.А. Дедовой, Н.В. Безушко, Л.В. Семеновой, Н.Н. Аликиной, В.П. Рахмановой, Г.Ю. Хомяковой, Т.А. Горбуновой, В.П. Конюховой, Л.В. Тютиковой, В.А. Завьяловой, А.П. Шавшуковой. С теплотой отзывается о работе службы одна из

пациенток – Л.Г. Сапрунова:

– Мы, старенькие, одинокие люди, благодарны сотрудникам, а лично я в пояс кланяюсь Алевтине Дегтевой за человечность, душевность и благородство. Здоровья вам и дальнейших успехов.

– От души поздравляю наших кадровых работников, всех, кто работает в социальной сфере, с профессиональным праздником. Пусть будет светло и радостно в ваших семьях и в ваших сердцах, пусть тысячи клиентов будут благодарны вам за неустанный труд, за творческое отношение к делу, за помощь больным и одиноким.

ООО УК «Новолетие».

Подборку материалов подготовил Андрей Рожков.

Распоряжение администрации Нытвенского муниципального района Пермского края от 27.05.2011 г. № 778-р "О признании утратившими силу отдельных распоряжений главы администрации района"

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд":

1. Признать утратившими силу распоряжения главы администрации района от 12.12.2006 № 1670-р "Об официальном сайте Нытвенского муниципального района для публикации информации о размещении муниципальных заказов", от 03.02.2009

№ 217-р "Об официальном печатном издании Нытвенского муниципального района для опубликования информации о размещении муниципальных заказов".

2. Распоряжение опубликовать в районной газете "Новый день".

3. Распоряжение вступает в силу с момента опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2011 г.

4. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

В.Г. Трефилов, глава администрации района.

Распоряжение Думы Нытвенского городского поселения Пермского края от 25.05.2011 г. № 289 "О награждении Н.К. Ступникова Почетной грамотой Нытвенского городского поселения"

В соответствии с Положением о Почетной грамоте Нытвенского городского поселения, утвержденным решением Думы Нытвенского городского поселения от 28.02.2006 № 13 "О Почетной грамоте Нытвенского городского поселения" (в ред. от 28.01.2009 № 45), на основании ходатайства администрации Нытвенского городского поселения, за личный вклад в становление и развитие местного самоуправ-

ления на территории Нытвенского городского поселения, Дума Нытвенского городского поселения решает:

Наградить Почетной грамотой Нытвенского городского поселения Нину Константиновну Ступникову.

Ф.М. Обухов, глава городского поселения, председатель Думы Нытвенского городского поселения.

Распоряжение Думы Нытвенского городского поселения Пермского края от 25.05.2011 г. № 289 "О награждении Н.Л. Васильевой Почетной грамотой Нытвенского городского поселения"

В соответствии с Положением о Почетной грамоте Нытвенского городского поселения, утвержденным решением Думы Нытвенского городского поселения от 28.02.2006 № 13 "О Почетной грамоте Нытвенского городского поселения" (в ред. от 28.01.2009 № 45), на основании ходатайства администрации Нытвенского городского поселения, за личный вклад в становление и развитие местного самоуправления на тер-

ритории Нытвенского городского поселения, Дума Нытвенского городского поселения решает:

Наградить Почетной грамотой Нытвенского городского поселения Наталью Леонидовну Васильеву, представителя ТОС д. Белобородово.

Ф.М. Обухов, глава городского поселения, председатель Думы Нытвенского городского поселения.

Ваше здоровье

Сломай сигарету!

31 мая отмечался Всемирный день без табака.

Табак является второй по значимости причиной смертности в мире. Половина людей в мире, которые в настоящее время регулярно курят (около 650 миллионов человек), в итоге погибнут от табака. Также вызывает тревогу тот факт, что сотни тысяч людей, которые никогда не курили, ежегодно умирают от болезней, вызванных вторичным табачным дымом.

Прежде всего вредность табака определяется никотином, содержание которого в табачных изделиях колеблется от 0,7 до 2,5%. Это сильный нейротропный яд, к которому человек привыкает. Токсичное действие в основном сказывается на функциях нервной, сердечно-сосудистой, дыхательной, пищеварительной систем. Особенно велико отрицательное влияние курения на неокрепший растущий организм подростка.

Подсчитано, что каждая сигарета сокращает жизнь на 12 минут, курильщики живут меньше на 5-7 лет. Массовое курение способствует возникновению, развитию и осложнению ряда заболеваний почти у половины населения Земли. Смертность от рака легкого у курильщиков в 20 раз выше, чем у некурящих, они в 13 раз чаще болеют стенокардией и в 10 раз – язвенной болезнью желудка.

К сожалению, курят многие женщины. Особенно опасно этим «баловаться» во время беременности. Никотин способствует повышению проницаемости плацентарного барьера, оказывает прямое токсическое влияние на плод, приводит к гипотрофии новорожденного, увеличивает число самопроизвольных абортов и преждевременных родов, на 20-30% увеличивает вероятность гибели плода. Кормящая женщина отравляет своего ребенка, который будет расти слабым, хилым и более подверженным различным заболеваниям.

Особенно вреден дым для детей, находящихся в помещении, где курят взрослые. Такие дети в течение первого года жизни в 2 раза чаще болеют бронхитами, воспалением легких и другими заболеваниями дыхательной системы. У них нарушается усвоение сахара, затрудняется снабжение тканей кислородом, ухудшается сон, они отстают в физическом и умственном развитии.

Для отвыкания от курения лучше использовать отпуск, командировку, а также период выздоровления от какого-либо заболевания, когда снижается потребность в курении. Положительный результат дает психотерапия, использование лекарственных средств. Профилактика и методы борьбы с курением разнообразны.

Уверена, что бросить курить можно, потому что курение – не более чем привычка. Нейрофизиологи доказали, что тело зависит от мозга, и управлять здоровьем можно мыслями. Поэтому твоя вредная привычка – не более чем приказ, который поступает от твоего мозга.

Лично я просто сломала сигареты и больше никогда не курила! Чего и вам желаю.

Светлана ЗАМАХАЕВА, врач ЗФ ЦГиЭ в ПК.